



深化农村综合改革 全力推动乡村振兴

商河县党建引领农村综合改革示范区暨许商片区首宗农村闲置房屋(宅基地)使用权流转交易新闻发布会成功召开



商河县党建引领农村综合改革示范区暨许商片区首宗农村闲置房屋(宅基地)使用权流转交易新闻发布会成功召开。

记者 宗兆洋

8月31日,商河县党建引领农村综合改革示范区暨许商片区首宗农村闲置房屋(宅基地)使用权流转交易新闻发布会成功召开。中央党校经济学部教授、博士生导师,创新工程暨高端智库“深化农村改革”项目首席专家徐祥临,中国人民大学农业与农村发展学院教授、博士生导师、经济学博士、管理学博士后周立,法学博士,省委党校(山东行政学院)科学社会主义教研部三级教授戚桂锋,中国乡建院院长李昌平;县委常委、组织部部长吴春峰,县政府副县长王鹏,县直相关部门、各镇街主要负责同志;新华社、中国网、凤凰网、大众网、济南日报等20余家媒体参加新闻发布会。

近年来,商河县立足资源禀赋和基础优势,坚持把乡村振兴战略作为“三农”工作的总抓手,主动融入国家和省市发展大局,以基层党组织为阵地,以改革创新为路径,积极探索商河乡村全面振兴新模式,统筹推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,加快建设宜居宜业和美乡村。特别是今年以来,以全县“改革创新年”为契机,聚焦城乡“融起来”、要素“动起来”、村集体和群众“富起来”这一目标,发挥党建引领带动作用,深化农村综合改革,强化项

目整合、片区联动、品牌共建,集中打造许商、怀仁、殷巷、沙河四大党建引领农村综合改革示范片区,全力推动乡村振兴点上出彩、连线成景、面上开花。

许商街道作为全县城乡融合发展的主战场,近年来充分发挥畅通城乡要素双向流通的排头兵作用,坚持党建引领、产业先行、规划先导,统筹各方面资源力量,在中国乡建院的大力支持帮助下,许商街道党建引领农村综合改革示范区顺利启动,建立健全工作机制,积极创新工作模式,为全县党建引领农村综合改革示范区建设趟出了路子、作出了示范。

济南市“电商赋能乡村振兴”新闻发布会在商河举办 电商已成为推动乡村振兴发展新动能新引擎

记者 宗兆洋

8月29日,济南市委宣传部新闻发布处在商河县怀仁大礼堂举办全市电商工作新闻发布会。本次发布会主题为“电商赋能乡村振兴”,济南市商务局副局长高德海,商河县县委常委、副县长王光芹分别围绕全市、全县电商发展情况作主发布,有关部门和企业负责人回答记者提问,县委宣传部、县妇联、县商务服务中心、各镇(街)分管负责同志,香港卫视、新华网、光明日报、中新社、澎湃新闻等22家媒体参加发布会。

近年来,商河县抢抓乡村振兴政策机遇,将电子商务作为推动乡村振兴的有力抓手,建机制、强载体、抓引进、树标杆,农村电商发展四大体系建设成效明显,电商服务“触角”不断延伸,电商发展环境不断优化。商河县先后



实地参观商河县电商产业园。

获评“山东省电子商务示范县”“淘宝直播村播计划试点县”“淘宝直播村播计划示范县”“全国电子商务进农村综合示范县”等荣誉称号。2022年,商河县累计网络零售额达到36.3亿元,同比增长101.4%,增速全年保持全市第一。今年1-7月,全县网络零售额达到28.45亿元,同比增长84.3%,增速居全市第一。目前,全县电商产业呈现出蓬勃发展的良好态势,电商已成为推动乡村振兴发展的新动能、新引擎。

怀仁镇举办首届“家”文化节 暨永盛家居品质生活节

通讯员 杨小君

近日,怀仁镇举办首届“家”文化节暨永盛家居品质生活节。中央电视台《新闻联播》原主持人张宏民;山东省家具行业协会主席韩庆生;济南市“四进”强省会工作队队长李合信;县委常委、副县长李俊卿,县人大常委会党组成员、副主任陈勇,县政协副主席许秀芳;济南永盛家居有限公司负责人、各企业家代表以及大众日报、齐鲁晚报、济南日报等媒体记者参加活动启动仪式。

开幕仪式后,与会领导先

后到永盛家居工厂展区和直营店进行参观指导,现场观摩了活动展区的布置情况,详细了解了企业生产经营和活动开展情况。

此次活动的举办,进一步擦亮了怀仁品牌影响力和知名度,全面展现“亲商怀仁”的优良营商环境,推动企业发展再上新台阶、再创新高度。下一步,怀仁镇将始终坚持用心用情、无私高效服务企业,一如既往当好企业发展的“店小二”,千方百计为企业排忧解难,持续优化营商环境,为镇域企业高质量发展提供全方位的优质保障,让企业安心扎根、全面发展。



◀ 与会嘉宾共同启动怀仁镇首届“家”文化节暨永盛家居品质生活节。

全县建筑垃圾运输车辆暨渣土车驾驶安全警示教育会议召开

通讯员 于共雷

为进一步做好高青至商河、商河至平原高速公路(商河段)建设农村公路土料运输监管工作,切实规范渣土运输车辆驾驶员交通安全运输管理,有效减少渣土运输车道路交通事故发生,增强渣土车驾驶员交通安全意识,8月30日,县高速公路建设农村公路土料运输监管工作专班召开建筑垃圾运输车辆暨渣土车驾驶员安全警示教育会议。

专班办公室相关负责同志陈卫东主持会议,县公安局交警大队、县城市管理局等专班成员单位相关负责同志出席会议,各渣土运输公司主要负责人、公司安全管理人员、渣土车全体驾驶员等150余人参加培训。

会议以提升道路运输驾驶人安全意识和强化企业主体意识为重点,组织驾驶员观看安全警示教育片,通过典型事故案例分析、法律法规解读等,针对渣土车运输人员守法意识淡薄、酒驾、车辆超载、空车成群结队、右

转不礼让行人所带来的一系列安全隐患进行重点强调部署。

会议指出,当前高青至商河、商河至平原高速公路(商河段)建设土料运输工作即将全面展开,各运输企业要切实落实安全生产主体责任,渣土车驾驶员要自觉遵守道路交通安全法律法规,营造良好的道路交通环境;要牢固树立安全行车意识,克服麻痹思想,特别是在事故多发点段提高警惕,确保行车安全;要严格按照划定路线区域行驶,最大限度保护农村公路运行安全。执法部门将持续开展联合执法检查,全面规范县域渣土运输车辆的运输行为,对违法行为加大处罚力度,营造安全畅通的道路环境。

此次安全培训,切实提高了渣土车驾驶员的自我防护意识和道路交通安全意识,大家一致表示在今后的工作中一定更加重视交通安全,严格遵守交通法规,做到拒绝抛洒、拒绝超载、安全、文明驾驶,为商河高速公路建设贡献力量。